
１　調査の概要

（１）調査の目的

（２）調査日時 平成２８年１１月

（３）調査方法

２　調査結果

問１　あなたの年代をお答えください。

２０代
３０代

回答率（C/B）

４０代
５０代以上
合　　計

0 0.0%
129 13.7%
592 62.7%
219 23.2%
4 0.4%
944 100.0%

69館 69館

77.1%

割合回答数

－

－

１０代

子どもの読書に関するアンケート結果
～　保護者　～

任意抽出した未就学児数（B）

全未就学児数（A）
全施設数

任意抽出した施設数
回答した保護者数（C）
調査率（B/A） 38.0%

580人 644人 1,224人
28館28館
944人

38.5% 37.5%

３歳児 ４歳児 合計
1,508人 1,717人 3,225人

「３０代」の保護者が６２．７％と最も高く，次いで「４０代」２３．２％，「２０代」１３．７％の順でした。

１０代
0.0%

２０代
13.7%

３０代
62.7%

４０代
23.2%

５０代以上
0.4%

保護者の年齢

函館市の子どもたちの読書に対する意識や実態を調査し，「函館市子ども読書活動推進

計画」を策定するための基礎資料とするため実施しました。

・無作為に抽出した幼稚園，保育所等の保育施設２８館に在籍する３歳児と４歳児の保護

者全員にアンケート票を配布し，期日までに回答のあった分を回収しました。

函館市の子どもたちの読書に対する意識や実態を調査し，「函館市子ども読書活動推進

計画」を策定するための基礎資料とするため実施しました。
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問２　あなたは本を読むことが好きですか。

問３　本を読むことが好きになったきっかけは何ですか。（複数回答）

合　　　　　　計 1585 100.0%

187 11.8%
なんとなく 155 9.8%
その他 42 2.6%
無効・無回答 1 0.1%

家族がよく本を読んでいた

140 8.8%
話題になっている本を読んだ 213 13.4%
本が好きな友人や知り合いがいた 108 6.8%
家に本があった 261 16.5%

本をプレゼントされた

回答数 割合
小さい頃読み聞かせをしてもらった 212 13.4%
本屋さんや図書館によく連れて行ってもらった 149 9.4%
家族や先生に本を読むように勧められた 117 7.4%

218 23.1%
きらい 35 3.7%
無効・無回答 2 0.3%

合　　　　　　計 944 100.0%

どちらかといえばきらい

回答数 割合
好き 284 30.1%
どちらかといえば好き 405 42.9%

「どちらかといえば好き」が４２．９％で最も高く，これに「好き」の３０．１％を合わせた，読書が好きな保護者の割

合は７３．０％でした。

好き
30.1%

どちらかと

いえば好き
42.9%

どちらかと

いえばきら

い
23.1%

きらい
3.7%

無効・無回

答
0.3%

読書への関心
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問４　あなたはこの１か月に何冊くらい本を読みましたか。

合　　　計 944
平均冊数

37.4%
10.0%
2.1%
4.1%
0.8%
100.0%

1.5冊

３冊～５冊 94
６冊～９冊 20
１０冊以上 39

１冊～２冊 353

無効・無回答 7

回答数 割合
０冊 431 45.7%

「０冊」が４５．７％と最も多く，次いで，「１冊～２冊」３７．４％，「３冊～５冊」が１０．０％でした。また，全体の平

均冊数は１．５冊でした。

０冊
45.7%

１冊～２冊
37.4%

３冊～５冊
10.0%

６冊～９冊
2.1%

１０冊以上
4.1%

無効・無回答
0.8%

１か月間の読書冊数

「家に本があった」が１６．５％で最も高く，次いで，「小さいころ読み聞かせをしてもらった」と「話題になっ
ている本を読んだ」がともに１３．４％，「家族がよく本を読んでいた」が１１．８％と続いています。

13.4%

9.4%
7.4%

8.8%

13.4%

6.8%

16.5%
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0%

5%

10%

15%

20%

小
さ
い
頃
読
み
聞
か

せ
を
し
て
も
ら
っ
た

本
屋
さ
ん
や
図
書
館

に
よ
く
連
れ
て
行
っ

て
も
ら
っ
た

家
族
や
先
生
に
本
を

読
む
よ
う
に
勧
め
ら

れ
た

本
を
プ
レ
ゼ
ン
ト
さ

れ
た

話
題
に
な
っ
て
い
る

本
を
読
ん
だ

本
が
好
き
な
友
人
や

知
り
合
い
が
い
た

家
に
本
が
あ
っ
た

家
族
が
よ
く
本
を
読

ん
で
い
た

な
ん
と
な
く

そ
の
他

読書のきっかけ
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問５　あなたは，小さい頃，家族や先生に本を読んでもらったことがありますか。

問６　あなたの家族は，読書をしますか。

ときどきしていると思う 365 38.7%
ほとんどしていないと思う 250 26.5%
まったくしていないと思う 124 13.1%
わからない 23 2.4%
無効・無回答 3 0.3%

合　　　計 944 100.0%

944 100.0%

回答数 割合
よくしていると思う 179 19.0%

ほとんどなかった 166 17.6%
まったくなかった 39 4.1%
無効・無回答 6 0.7%

合　　　計

回答数
よくあった 302

割合
32.0%

ときどきあった 431 45.7%

「ときどきあった」が４５．７％と最も多く，次いで，「よくあった」が３２．０％で，合わせて７７．７％の保護者が読

み聞かせをしてもらった経験があります。

よくあった
32.0%

ときどきあった
45.7%

ほとんどな

かった
17.6%

まったくなかっ

た
4.1%

無効・無回答
0.7%

読み聞かせの経験

4



問７　あなたは子どもに読み聞かせをしていますか。

142 15.0%
まったくしていない 22 2.3%
無効・無回答 4 0.4%

合　　　計 944 100.0%

ほとんどしていない

回答数 割合
よくしている 272 28.8%
ときどきしている 504 53.4%

「ときどきしていると思う」が３８．７％と最も多く，次いで，「ほとんどしていないと思う」が２６．５％と続いていま

す。 また，「よくしていると思う」と「ときどきしていると思う」を合わせた保護者の割合が５７．７％であるのに対

し，「ほとんどしていないと思う」と「まったくしていないと思う」を合わせた割合は３９．６％となっており，読書をし

ている家族の割合が約２０％程度高くなっています。

よくしていると

思う

19.0%

ときどきしている

と思う

38.7%

ほとんどして

いないと思う

26.5%

まったくしてい

ないと思う

13.1%

わからない
2.4%

無効・無回答

0.3%

家族の読書

「ときどきしている」が５３．４％と最も多く，次いで，「よくしている」が２８．８％で，合わせて８２．２％の保護
者が読み聞かせをしています。

よくしている
28.8%

ときどきしている
53.4%

ほとんどし

ていない
15.0%

まったくし

ていない
2.3%

無効・無回答
0.4%

子どもへの読み聞かせ
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問８　どのくらいの頻度で読み聞かせをしますか。

問９　読み聞かせをしない理由は何ですか。（複数回答）

6.7%
その他 38 17.0%
無効・無回答 25 0.0%

合　　　計 225 100.0%

特にない

8.4%
子どもが嫌がる 19 8.4%
読む必要性を感じない 5 2.2%
面倒である 25 11.1%

何を読んでいいのかわからない

割合
忙しくて時間がない 104 46.2%

月１日 23 3.0%
無効・無回答 1 0.1%

合　　　計 776 100.0%

回答数 割合
毎日 169 21.8%
週３日～５日 197 25.4%
週１日～２日 269 34.7%
月２日～３日 117 15.1%

回答数

19

15

「週１日～２日」が３４．７％と最も多く，次いで，「週３日～５日」が２５．４％，「毎日」が２１．８％の順でした。

毎日
21.8%

週３日～５日
25.4%週１日～２日

34.7%

月２日～３日
15.1%

月１日
3.0%

無効・無回答
0.1%

読み聞かせの頻度
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問１０　読み聞かせを始めたときの子どもの年齢はいつ頃ですか。

0.3%
無効・無回答 5 0.5%
合　　　計 944 100.0%

３歳 58 6.1%
４歳 5 0.5%
覚えていない 38 4.0%

回答数 割合
０歳 419 44.4%
１歳 286 30.3%

12.9%２歳 122

その他 3

「忙しくて時間がない」が４６．２％と最も多く，次いで，「その他」が１７．０％，「面倒である」１１．１％と続いてい

ます。「その他」では，「子どもが自分で読めるから」「祖父母，兄弟等が読み聞かせをしているから」「子どもが興

味を持たないから」等の回答がありました。

「０歳」が４４．４％と最も多く，次いで，「１歳」が３０．３％，「２歳」が１２．９％，「３歳」が６．１．％で，合わせて９

３．７％の保護者が３歳までに読み聞かせを始めています。

０歳
44.4%

１歳
30.3%

２歳
12.9%

３歳
6.1%

４歳
0.5%

覚えていない
4.0%

その他
0.3%

無効・無回答
1.5%

読み聞かせの年齢

46.2%

8.4% 8.4%
2.2%

11.1%
6.7%

17.0%
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問１１　読み聞かせの本はどのように入手しますか。（複数回答）

6 12.2%
その他 191 12.2%
無効・無回答 12 0.8%

合　　　　　　計 1,565 100.0%

友だちから借りる

787 50.3%購入する
市の図書館で借りる 351 22.4%
幼稚園・保育園で借りる 218 13.9%

全体 割合

50.3%

22.4%
13.9%

0.4%
12.2%
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本の入手方法

「購入する」が５０．３％で最も高く，次いで，「市の図書館で借りる」２２．４％，「幼稚園・保育園で借りる」１３．

９％と続いています。
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